EXAMEN - Fisica 1
17 de Febrero de 2020

g= 9,8 m/s?

C.l:

Momento de Inercia de un disco uniforme de masa M y radio R respecto de un eje

2

. MR
perpendicular que pasa por su centro de masa: 1 =

2
Momento de Inercia de un esfera maciza uniforme de masa M y radio R respecto de un eje que
2MR?
5
Momento de Inercia de una esfera hueca uniforme de masa M y radio R respecto de un eje que
2MR?

pasa por su centro de masa: I =

pasa por su centro de masa: I; =

Momento de Inercia de una barra uniforme de masa My radio L respecto de un

. . ML?
eje que pasa por su centro de masa y es perpendicular aella: I; = -

No de Parcial

Cada pregunta tiene s6lo una respuesta correcta.
Cada respuesta correcta suma 10 puntos.

Cada respuesta incorrecta resta 2.5 puntos.

El examen se aprueba con un minimo de 50 puntos,
equivalente a la nota 3.

Ejercicio 1.

Un nifio lanza una pelota desde una ventana a 8.0 metros del suelo. Cuando la pelota sale de su mano,
se mueve a 10.0 m/s con un angulo de 20° debajo de la horizontal. ;A qué distancia horizontal de su

ventana llegaré la pelota al piso? Ignore la resistencia del aire.

la)4.3m | b)9.2m [ c)6.8m | d)10.8 m

[ e)12.2m |

Ejercicio 2.

Un proyectil de masa m es lanzado con angulo 6=15°
con respecto a la horizontal y el mddulo de su
velocidad 10 m/s. Justo cuando alcanza la altura
maxima, el cuerpo se rompe en dos partes, una de
masa m/3 y la otra de 2m/3. La primera cae
verticalmente con velocidad inicial nula, mientras que
la segunda sale con vector velocidad diferente de cero
formando un angulo desconocido con la direccion
horizontal. ;En qué posicién quedd ubicado el centro
de masa del proyectil, y donde impactan con la tierra

los cuerpos en los que se descompuso el proyectil original?

a) Xem=5.10m b) Xem =6.10m C) Xem =5.60m d) Xem =5.20m  g) Xem =5.20m
Xmz = 2.55 m Xmiz = 2.55 m Xmiz = 2.55 m Xmz = 2.55m Xmz = 2.55m
Xom/3=6.38 M Xom/z= 6.91 M Xoma= 6.38 M Xom/3=6.50 m Xom/z = 6.38 M
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Ejercicio 3.

inextensible y sin masa que pasa por una polea
ideal (sin masa ni deslizamiento), como se
muestra en la figura. La cuerda esta a su vez unida
a un blogue (B) de masa 3m/2 que puede deslizar
C sobre una rampa rugosa de coeficiente pu,q =
1/+/3 inclinada un angulo 8 = 30°. Este bloque
se encuentra unido mediante otra cuerda

l Un bloque (C) de masa M cuelga de una cuerda
g

inextensible y sin masa que pasa por otra polea

ideal a un bloque (A) de masa 3m/2 que tiene arriba un bloque (D) de masa m. El contacto entre los
bloques es rugoso con coeficientes u,, = 1/5y us, =1/4, mientras que el contacto entre el bloque Ay
el piso es liso. ¢Cual es el maximo valor posible de M de forma que el bloque D no deslice sobre el

bloque A?

la) M = 7m/2

|b)M =5m/6

)M =3m |dM=10m/3 |e)M =9m/5 |

Ejercicio 4.

g

El sistema de la figura consta de dos masas: la 1 de masa my la 2 de masa
3m , vinculadas por cuerdas y poleas ideales (sin masa ni deslizamiento). La
masa 1 se mantiene siempre en contacto con el plano inclinado a 60° y existe
un coeficiente de rozamiento cinético u, = 0.5, entre ellos. Determine la
aceleracién con la que desciende la masa 2.

a) 0.11g
b) 0.32¢g
c) 0.50 g
d)0.75¢g
e) 0.95¢

Ejercicio 5.
Un cuerpo rigido estd formado por dos barras
l g perpendiculares unidas en su extremo por una
T Ly articulacion cilindrica como se muestra en la figura. La
L barra de longitud L, tiene masa m, mientras que la otra
barra  tiene masa despreciable. Sus longitudes
cumplen la relacién: L, = L2—1 SIiT = % , ¢{cuadnto debe
valer la fuerza F para que el objeto se encuentre en
equilibrio?
a) F = 3mg b)F=3% ¢) F =2mg d)F=2% e) F=mg
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Ejercicio 6.

Dos masas m; =20 kg y m, =12 kg deslizan sobre una superficie horizontal sin friccion. La masa m; se
mueve inicialmente a 2.0 m/s en forma paralela al eje X. Choca con la masa m, que esta inicialmente en
reposo. Después del choque la masa m; se mueve a 1.0 m/s en la direccion que forma un angulo de 30°
con su direccion inicial. ¢Qué velocidad final tiene la masa m,? (La naturaleza del choque es
desconocida.)

\a) 3.0m/s \ b) 1.5m/s \ c)3.5m/s \ d)2.1m/s \ e)29m/s \

Ejercicio 7.

El rigido de la figura de masa M y radio R rueda
sin deslizar. Dicho objeto, cuyo centro de masa
se mueve inicialmente a velocidad v, asciende
por una rampa de altura h. Sabiendo que

v? = w y que en la parte superior de la

rampa (cuando el centro de masa del objeto esta
a una altura h respecto al piso, como se ve en la
figura) el objeto todavia posee energia cinética,

considera las siguientes afirmaciones:

(i) El rigido puede ser una esfera hueca homogénea.
(ii) El rigido puede ser una esfera maciza homogénea.
(iii) El rigido puede ser un disco homogeéneo.

Solamente es/son cierta/s:

[@)S6lo(i) [b)(i)y(iii) [c)Solo(ii)  [d)@)y(ii) [e) () i)y (i) |

Ejercicio 8.
Por una rampa inclinada angulo 6 = 15° con la horizontal
7 sube una esfera maciza de masa M y radio R. En el
instante inicial, el centro de masa de la esfera esta quieto

y la esfera gira con velocidad angular —wgk. El

coeficiente de rozamiento cinético entre la esfera y el
1

plano es u;, = > Determina la posicion x del centro de
masa de la esfera en el momento en que comienza a rodar
0 sin deslizar.

2 2 2 2 2
a)x = WOy x = LR gy = 3ol gy — 0,055 Lo | e) x = 0,010
g 59 g g g
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Ejercicio 9.

=]
=
<

STS

>

Alrededor de un eje perpendicular que pasa por sus centros, se encuentran

girando un disco de masa M y radio R a velocidad w; y una barra de masa M
. w1 - -

y largo L = 2R a velocidad w, = <Y sentido contrario al de w;, como se

muestra en la figura. De pronto los dos objetos son impulsados el uno hacia

el otro hasta que sus superficies entran en contacto y finalmente ambos

poseen la misma velocidad angular.
¢Cudl es la velocidad angular final del disco y la barra acoplados?

3
a)a)fzg

w1

b) wr = w; c) a)fzéa)l d) wfzéa)l e) wfzéwl

Ejercicio 10.

La barra de la Figura 1, de masa m
y largo L, se encuentra sobre una
mesa lisa y puede girar libremente
entorno al punto P, a una distancia
d de su centro de masa O. Dos
resortes idénticos se unen a cada
uno de los extremos de la barra.
Considere las pequeias
oscilaciones del sistema entorno al

punto P, como muestra la Figura 2.
Si £=1000ad/s)? y Ila

m

frecuencia angular de las pequefias
oscilaciones es w = 2.00 rad/s, el

. d
cociente n vale:

Figura 1

Figura 2

| 2) 0.10

| b) 0.29 [ c)0.43 [ d)0.17 | €) 0.07
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TABLA DE RESPUESTAS

Ej. 10

Ej. 9

Ej. 8

Ej. 7

Ej. 6

Ej. 5

Ej. 4

Ej. 2

Ej. 1

V1

V2

V3

V4

V5
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